

两国总统委员会以及约 20 个工作组已停止运转

俄罗斯吁重启“美俄关系 2.0 版”

新华社莫斯科 9 月 28 日电 俄罗斯外交部长拉夫罗夫 28 日在接受俄罗斯第五频道电视台采访时表示,俄美关系需要重启。

拉夫罗夫说,目前俄罗斯与美国之间有对话渠道,但规模非常有限。俄罗斯希望同美国关系正常化,拉夫罗夫说:“俄罗斯对两国关系正常化绝对有兴趣,但不是俄方破坏

了这一进程。现在需要进行美国人所谓的‘重启’,奥巴马政府正在破坏很多双方已经建立起的合作框架。或许现在该想想重启‘美俄关系 2.0 版’了”。

拉夫罗夫说,俄美多年前成立了两国总统委员会,并在其框架下成立了近 20 个工作组,其中包括反恐工作组、禁毒工作组、经

济工作组、社会各界交流工作组等。但在美国的提议下,两国总统委员会以及这些工作组目前都已停止运转。

谈到国家安全时,拉夫罗夫表示,俄罗斯不追求任何形式的军备竞赛,俄罗斯的国家安全是可靠的、有保障的。俄罗斯有足够的资金和力量采用最先进的技术来提高本国的国

防能力,对任何威胁俄罗斯都能有效应对。

受乌克兰危机影响,今年以来俄美关系不断恶化。美国指责俄罗斯支持乌东部民间武装是造成乌东部动荡的主要原因,并对俄罗斯实施多轮制裁,涉及国防、金融和能源等行业。俄罗斯坚决否认美方指责,并出台反制裁措施保护本国利益。



当地时间 9 月 27 日,在比利时布吕热莱特的天堂动物园,一只环尾狐猴依偎着游客的头卖萌。

环尾狐猴以其显眼的黑白相间的环轮尾巴而得名,是生长在马达加斯加岛屿的一种灵长类动物。在比利时的天堂动物园,环尾狐猴生活在开放环境中,与游客亲昵接触。

新华社记者 王晓郡 摄

奥巴马承认低估“伊斯兰国”崛起速度

新华社华盛顿 9 月 28 日电(记者 易爱军)美国总统奥巴马在定于 28 日晚播出的访谈节目中承认,美国情报机构对极端组织“伊斯兰国”的迅速崛起估计不足,同时高估了伊拉克军队的战斗力。

奥巴马在接受美国哥伦比亚广播公司“60 分钟”栏目采访时附和美国国家情报总监克拉珀目前作出的相关评估,认为评估“绝对正确”。美方估计不足导致中东地区成为“伊斯兰国”的“起点”。

奥巴马还指责叙利亚内乱最终导致该组织坐大。他说,美军和盟国对该组织在伊拉克和叙利亚境内目标实施空袭,意在促使该组织后退,压缩其空间,同时摧毁其指挥和控制中心、武器和燃料,切断其资金来源,并遏制外国武装分子流入。

奥巴马强调,伊拉克和叙利亚冲突最终必须通过政治途径加以解决。

今年 6 月以来,以“伊斯兰国”为首的反政府武装占领伊拉克北部和西部大片领土。美军战机自 8 月 8 日开始在伊拉克境内空袭“伊斯兰国”目标,并于 9 月 22 日晚把空袭范围扩大到叙利亚。奥巴马称,美方寻求通过系统性的空袭和组建广泛国际联盟“削弱并最终摧毁”这一恐怖组织,但他一再强调美军不会参加地面作战任务。

美国国会日前批准训练并装备“温和的”叙利亚反对派,使之在地面配合作战。但美国国会众议院议长博纳 28 日在接受美国广播公司“本周”栏目采访时强调,仅靠空袭并不能把“伊斯兰国”武装人员逐出伊拉克和叙利亚,某个国家在某个节点必须派遣地面部队。当被问及如果其他国家不愿出面他是否会建议美军出动时,博纳回答道:“我们没有选择。”

菲美举行两栖登陆演习

新华社马尼拉 9 月 29 日电(记者 王文)菲律宾与美国军队 29 日在菲南部巴拉望省的菲海军西部地区总部正式启动 2014 年度联合两栖登陆演习。

菲律宾军方说,至少有 1200 名菲律宾海军和 3500 名美国士兵参加此次演习,比去年参加演习的 2300 人翻了一番。演习将持续至 10 月 10 日。

今年演习的课目包括实弹射击、小艇突击和机械化攻击等。演习地点选在三描礼士省的苏比克湾、邦板牙省的克拉克空军基地、甲米地省的海军基地等。

美国驻菲律宾大使馆在一份声明中称,演习将帮助菲律宾军队提高战备水平和协同作战维护海上安全和领土完整的能力。

朝鲜外相 15 年来首次参加联合国大会 潘基文收到金正恩信件

据新华社电 联合国秘书长潘基文的办公室说,潘基文收到一封来自朝鲜领导人金正恩的信件。办公室没有透露信件内容。

按照潘基文办公室的说法,朝鲜外务相李洙墉在美国纽约出席联合国大会期间,26 日会晤潘基文时向后者转交这封信。这是朝鲜外务相 15 年来首次访美参加联合国大会。

潘基文对李洙墉表示感谢。他呼吁经由对话解决所有朝韩问题,尤其强调

朝鲜半岛要实现无核化与和平。为了实现永久和平,改善朝韩关系很重要。潘基文对眼下朝鲜国内需要更多人道援助的状况表示担忧,说朝方应允许联合国机构更好地帮助朝鲜民众,把援助物资送到所需之人手中。李洙墉表示,朝鲜愿意与国际社会讨论朝鲜的人权状况。他在联大发言时作出过类似表态,“朝鲜政府愿意在平等的基础上,与其他对朝鲜没有敌意的国家推进人权对话与合作”。

法国右翼政党在参议院改选中获胜

新华社巴黎 9 月 28 日电(记者 郑斌)法国参议院(议会上院)28 日举行部分改选。当晚公布的选举初步结果显示,以人民运动联盟为首的右翼反对党获得的议席已达到 188 席,超过了绝对多数所需要的 175 席,时隔 3 年后再次成为参议院多数派。

根据法国 2003 年通过的宪法修订案,参议员的任期由 9 年缩短为 6 年,每三年改选一半议席,28 日改选的是参议院 348 个议席中的 179 席。

在此次选举中,极右翼国民阵线首次在参议院中赢得两个席位。执政的左翼政党获得 155 席。

法国本土的投票于当地时间 8 时 30 分开始,于 17 时 30 分结束,参与投票的是法国本土的 58 个省。由于时差关系,法国海外领地已提前组织投票。选举采用“间

接选举”方式,由各地民选产生的市议会、省议会、大区议会和国民议会议员组成“大选举人团”,选出代表本地利益的参议员。

法国参议院为议会上院,虽然不具有立法的决定权,但对国民议会(下院)以及政府施政具有监督和审议作用。另外,参议院议长还拥有在总统不能行使职权时代行总统职权的重任,为共和国第二号人物。在 2011 年的参议院选举中,以社会党为首的左翼政党在法兰西第五共和国历史上第一次超过右翼政党,成为参议院多数派。

虽然参议院选举结果并不能左右法国政局,但此次选举在法国总统奥朗德的 5 年任期即将过半时举行,社会党 2012 年以来的执政业绩对此次选举有直接影响,因此是观察法国政局发展的重要风向标。



秘鲁发生 5.1 级地震致 8 人死亡

当地时间 9 月 28 日,救援人员在秘鲁南部库斯科省帕鲁罗地区搬运地震遇难者遗体。据秘鲁 RPP 电台 28 日报道,该国南部库斯科省帕鲁罗地区 27 日晚发生 5.1 级地震,目前已确认 8 人死亡。

新华社发